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Ata da Quinquagésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da Terceira 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 14 de outubro de 2019. 

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

1º Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

Aos quatorze (14) dias do mês de outubro do ano de 2019, às dezessete horas (17:00h), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinquagésima 

Oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos e secretariado pelo edil Cleiton Prado Carvalho. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, José Vytal Arruda Linhares, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo Albuquerque, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Bonifácio 

Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e Estevão Ponte Filho. 

AUSENTES: Romário Araújo de Sousa e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ata da 

57º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido, fora de 

pauta, o Projeto de Lei Complementar nº 082/19, de autoria do Poder Executivo 

Municipal – Altera a Lei Complementar n° 51, de 12 de julho de 2017, que Instituiu o 

Parcelamento Administrativo de Débitos do Município de Sobral (PADE), a Lei 

Complementar nº 39, de 23 de dezembro de 2013, que Instituiu o Novo Código 

Tributário do Município de Sobral e a Lei Complementar nº 62, de 11 de dezembro de 

2018, e dá outras providências. Foi lido o Of. 563/19 – PGM – Assunto: Viajem de 
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Missão do Prefeito nos dias 14 e 15 outubro e dias 16 a 20 de outubro de 2019. Of. 

nº 514/19 – Sindicato dos Trabalhadores em Correios e Telégrafos e Similares do 

Estado do Ceará, de 09/10/2019 – Solicitando o uso da Tribuna Popular. Foram lidos 

os Projetos de Lei nº 2497/19, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Institui no calendário oficial do Município de Sobral o Dia 

Municipal do Corredor de Rua, a ser comemorado anualmente no dia 05 de julho, e dá 

outras providências; Projeto de Lei nº 2498/19, de autoria do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Denomina oficialmente a Areninha com 

academia ao ar livre no distrito de Patriarca, no Município de Sobral, de Gerardo 

Quariguasi da Silva; Projeto de Lei nº 2499/19, de autoria do Vereador Vicente de 

Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Denomina oficialmente a Areninha no distrito 

de Bonfim, no Município de Sobral, de Benedito Muniz Rodrigues; Projeto de Lei nº 

2500/19, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Institui o Bilhete 

Único Especial para pessoa com deficiência e idosos, concedendo a gratuidade nas 

tarifas de transportes coletivos. Foram lidas as Indicações n°s 1926/19, 1927/19, 

1928/19, 1929/19, 1930/19 e 1946/19, de autoria do Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (SD) – Indica a iluminação completa na parte interna e externa 

com lâmpadas de LED do mini estádio José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no sítio 

Tanques, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica a abertura de uma estrada que possa 

trafegar carros de grande porte que ligue da localidade de Desterro até Santo Hilário, no 

distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica a construção de uma passagem molhada na 

localidade Boqueirão dos Ferreira, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica a 

construção de uma praça na localidade Boqueirão dos Ferreira, no distrito de Baracho, 

Sobral-CE; Indica a construção de uma nova caixa d’água para a localidade de 

Boqueirão do Santo Hilário, no distrito de Baracho, Sobral-CE; Indica a implantação de 

02 (dois) braços de luminária completa para a localidade de São José de Cima, nas 

Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE. N°s 1935/19, 1936/19, 1937/19, de 

autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a 
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manutenção da iluminação do cemitério São José, no distrito do Jordão; Indica que seja 

colocado novo portão no cemitério São José, no distrito do Jordão; Indica que seja 

ampliado (subir) o muro do cemitério São José, no distrito do Jordão. N°s 1915/19 e 

1916/19, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Indica a construção de um calçadão com postes de iluminação com lâmpadas de 

LED na rua Monsenhor Linhares, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE; Indica a 

construção de um matadouro público, no distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. N°s 

1917/19, 1942/19, 1943/19 e 1947/19, de autoria do Vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica a iluminação completa na 

parte interna e externa com lâmpadas de LED do mini estádio Bezerrão, no distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; Indica a colocação de exaustores no mercado central de Sobral; 

Indica a reforma do mercado central de Sobral; Indica a construção de uma passagem 

molhada da estrada que liga Setor I ao cemitério São Vicente, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. N°s 1920/19, 1921/19, 1922/19, 1923/19, 1941/19, 1944/19, 1945/19 e 

1948/19 de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) – 

Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Deputado Francisco Monte, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com urgência recapeamento 

asfáltico na rua Inocêncio Lopes, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; 

Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Emanoel Ezequiel, no distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com urgência recapeamento asfáltico na 

rua Pe. Leitão, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com 

urgência a recuperação da mini passagem molhada que dá acesso a comunidade de 

Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com 

urgência recapeamento asfáltico na vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE; Indica com urgência recapeamento asfáltico na rua Cel. 

Antônio Diogo, com a travessa Cel. Antônio Diogo, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE; Indica com urgências,  que seja feito um cachorródromo na 

praça Mais Infância, no Residencial Nova Caiçara, no bairro Nova Caiçara, no 
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município de Sobral-CE. N°s 1924/19, 1925/19, 1931/19, 1932/19, 1933/19, 1934/19, 

1938/19, 1939/19, 1940/19 de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT) – Indica a colocação de placas com identificação de rua, na rua Pio XI, 

no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; Indica a colocação de placas com identificação de 

rua, na rua Pio XII, no bairro Novo Recanto, Sobral-CE; Indica a instalação de postes 

de iluminação na rua Antônio Albuquerque Lopes, no bairro Junco, Sobral-CE; Indica 

que seja feito um cachorródromo na praça do Patrocínio, no bairro Centro, Sobral-CE; 

Indica que seja feito um cachorródromo na praça Elza Marinho de Vasconcelos, no 

bairro Renato Parente, Sobral-CE; Indica que seja feito um cachorródromo na praça 

Maria do Socorro Pontes Parente, no bairro Belchior, Sobral-CE; Indica calçamento 

para a avenida José Ricardo Ponte Liberato, ligando a rua Cel. José Cândido Gomes 

Parente, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; Indica saneamento básico 

na rua Francisco Edival Vasconcelos, no bairro Belchior (antigo bairro das Nações), 

Sobral-CE; Indica uma Praça do Empreendedor para o bairro Nova Caiçara, ao lado do 

posto de saúde João Abdelmoumem Melo, Sobral-CE. N°s 1913/19 e 1914/19, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Indica a construção de uma praça na rua da Ressurreição, no bairro Domingos 

Olímpio, Sobral-CE; Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na 

rua Mestre Letácio, bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. N°s 1918/19 e 1919/19, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica que sejam 

instalados bancos na praça da localidade de Várzea Redonda, no distrito de Bonfim; 

Indica que sejam colocados postes com luminárias completas de LED na localidade de 

Várzea da Pedra, no distrito de Caioca. Foi lido o Requerimento n° 085/19, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a informação da relação dos 

permissionários taxistas registrados no último cadastramento realizado, em que foram 

homologados pelo termo de permissão emitido pela secretaria competente. Pela ordem, 

o Vereador José Itamar Ribeiro da Silva, comunica aos vereadores sobre o prazo de 

emendas ao Projeto de Lei 2477/19. Pela ordem, a Vereadora Maria Socorro Brasileiro 
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Magalhães, lamenta sobre a queimada na localidade de Serrinha no distrito de 

Taperuaba. Pela ordem, o Edil José Johnson Vasconcelos de Lima, comenta sobre a 

onda de assaltos no distrito de Jordão. Pela ordem, o Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto, presta condolências a família de Fabiana Lucas, funcionária do Colégio Luciano 

Feijão. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito a fazer uso da Tribuna foi 

o edil Tiago Ramos Vieira: Cumprimento os presentes. Se diz preocupado com a 

formação de uma ditadura dos “Ferreiras Gomes” no município. Mostra vídeo do 

Senador Cid Gomes falando sobre a formação de oligarquias. Diz que é notória a 

formação de uma oligarquia política em Sobral. Apresenta vídeo do Radialista Ismerino 

Mendes comentando o discurso do Prefeito Ivo Gomes no Beco do Cotovelo. Diz que o 

Ismerino Mendes é o “Babão-Mor” da Prefeitura. Diz que o filho do Cid Gomes está 

sendo preparado para ser candidato a prefeito de Sobral. Relata que os “ferreiras gomes” 

querem mandar até no conselho Tutelar e na iniciativa privada. Mostra, novamente, 

vídeo do Programa do Ismerino Mendes, falando sobre o restaurante “O Grilo”. Diz que 

o proprietário do “Coqueiros Clube” vota no Ivo Gomes. Realça que a família do 

Ismerino Mendes recebe dinheiro público. Diz que o mesmo é dono da “Sobral TV”, 

sistema de transmissão das sessões da Câmara de Sobral. Declara que o sistema é usado 

para falar mal dos vereadores de oposição.  Diz que o mesmo é dono de 12 vagas de táxi 

no município, além de ser réu em processo de acúmulo de cargos públicos. Menciona 

que o filho do Ismerino, Ismael Mendes, é pré-candidato a vereador de Sobral. Exibe 

imagens da carteira de trabalho do filho do Ismerino Mendes. Aparteado pelos (as) 

vereadores (as): José Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. O segundo inscrito a fazer uso da Tribuna foi a 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar: Saúda os presentes. Presta 

sentimentos, a família de Fabiana Lucas, em razão de seu falecimento. Relata sobre o 

falecimento de uma senhora na localidade de Recreio, mais precisamente, sobre as 

dificuldades de emitir uma certidão de óbito. Pedi ao poder Público e ao Prefeito Ivo 

Gomes, atenção aos distritos, em relação a falta de funcionários para fazer a emissão de 
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um atestado de óbito no município. Diz que o IML não compareceu no local da morte 

da senhora. Solicita que seja disponibilizada uma equipe no final de semana para 

resolver o problema da emissão do laudo de óbito. Aparteado pelos (as) vereadores (as): 

José Itamar Ribeiro da Silva, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e José Johnson 

Vasconcelos de Lima. ORDEM DO DIA – Em discussão, o Of. nº 514/19, aprovado, 

de autoria do Sindicato dos Trabalhadores em Correios e Telégrafos e Similares do 

Estado do Ceará, de 09/10/2019 – Solicitando o uso da Tribuna Popular. 

Requerimento n° 085/19, desaprovado, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) - Solicita a informação da relação dos permissionários taxistas 

registrados no último cadastramento realizado, em que foram homologados pelo termo 

de permissão emitido pela secretaria competente. Discutiram o Requerimento n° 085/19 

os vereadores José Vytal Arruda Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos 

Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Aleandro Henrique Lopes Linhares e Adauto 

Izidoro Arruda. Foram aprovados, em única discussão e votação, as Moções n°s 

004/19, 005/19 e 006/19, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - 

Apresenta Votos de Congratulações e Aplausos a todos os professores de Sobral, pela 

passagem do Dia do Professor, a ser comemorado no dia 15 de outubro; Apresenta 

Votos de Congratulações e Aplausos a todos os agentes de trânsito, pela passagem do 

Dia do Agente de Trânsito, a ser comemorado no dia 23 de setembro; Apresenta Votos 

de Congratulações e Aplausos a todos os médicos de Sobral e Estado, pela passagem do 

Dia do Médico, a ser comemorado no dia 18 de outubro. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária. E para constar, esta Ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


